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II. 7.3.   Začlenění průřezového tématu Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech  

 
Tématické okruhy Výchovy k myšlení v evropských a globálních souvislostech  

GLOB 1.  Evropa a svět nás zajímá 

GLOB 2. Objevujeme Evropu a svět 

GLOB 3. Jsme Evropané 
 

Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech v duchu podpory rozvoje globálního myšlení a mezinárodního porozumění 

prostupuje celým základním vzděláním a všemi vzdělávacími oblastmi. Jejím cílem je výchova budoucích evropských občanů jako 

zodpovědných a tvořivých osobností, schopných v dospělosti mobility a flexibility v občanské a pracovní sféře i v osobním životě. Toto 

průřezové téma rozvíjí vědomí evropské identity při respektování identity národní. Otevírá žákům širší možnosti poznání a perspektivy života 

v evropském a mezinárodním prostoru a seznamuje je s možnostmi, které jim tento prostor poskytuje. Její snahou je podporovat ve vědomí a 

jednání žáků tradiční evropské hodnoty, k nimž patří humanismus, svobodná lidská vůle, morálka, uplatňování práva a osobní zodpovědnosti 

spolu s racionálním uvažováním, kritickým myšlením a tvořivostí. 

 

Základní plánované formy začlenění Výchovy k myšlení v evropských a globálních souvislostech do procesu 

vzdělávání na naší škole 
 

1. Realizace tématických okruhů prostřednictvím projektů a aktivit školy 
 

V podstatě všechna témata tohoto průřezového tématu jsou zahrnuta do realizace tradičního projektu organizovaného každoročně napříč školou, 

v němž se setkávají ve skupinách žáci 1. (resp. 2.) až 9. ročníku. Obsahem projektu je poznávání zvláštností a kultury evropských či světových 

národů a zemí (Projekty: Napříč Evropou, Napříč Evropskou unií,  Letem světem, Napříč kulturami apod.). Každá skupina se v tomto projektu 

hlouběji zabývá jednou zemí (kulturou…) a výsledky svého zkoumání pak prezentuje ostatním (i rodičům) formou výstavky na „veletrhu“ zemí., 

jednotlivci si zároveň do své třídy odnášejí „vizitky“ zkoumané země (kultury…), které se stávají podkladem pro další společnou činnost uvnitř 

třídy. 
 

Škola rovněž organizuje různé aktivity, jimiž reaguje na aktuální dění ve světě. Příkladem může být akce Týden pro Tibet, kdy jsou na škole 

organizovány výstavky, besedy a filmová představení přibližující dětem tuto problematiku (a jejím prostřednictvím i obecnější souvislosti).  

Protože je naší filozofií spojovat výuku co nejvíce se životem, jsme připraveni takto tvořivě reagovat aktivitami či speciálními projekty na 

všechny významnější světové události (živelné pohromy, politické události – politická jednání, olympiády, války apod.) 
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Další aktivitou školy významně pokrývající tématiku tohoto průřezového tématu je dlouhodobá adopce ugandského chlapce. Prostředky 

zajišťující jeho vzdělávání získávají žáci prodejem svých vlastních výrobku na tradičním prosincovém charitativním jarmarku. Děti jsou 

pravidelně informovány o životě tohoto hocha. 
 

Cíle výchovy k myšlení v evropských a globálních souvislostech jsou plněny rovněž prostřednictvím naší úzké spolupráce se spřátelenou 

Základní školou Hurbanova ve slovenském Martinu. Tato spolupráce v sobě zahrnuje vzájemné návštěvy pedagogů i žáků, včetně pobytů v 

rodinách, společné akce i dopisování mezi třídami i jednotlivci. Vše to vede k lepšímu poznání nám velmi blízkého národa, s nímž nás pojí jak 

bohatá historie, tak současnost ve společné Evropě. 

 
 

2. Realizace tématických okruhů začleněním jejich témat a aktivit do jednotlivých předmětů na 1. stupni 
 

Tématický okruh 1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 5. ročník 

GLOB 1. Evropa a svět nás zajímá   AJ AJ, ČaJS AJ, ČaJS AJ, ČaJS 

GLOB 2. Objevujeme Evropu a svět   AJ AJ, ČaJS AJ, I, ČaJS 

GLOB 3. Jsme Evropané      

 

3. Realizace tématických okruhů začleněním jejich témat a aktivit do jednotlivých předmětů na 2. stupni 
 

Tématický okruh 6. ročník 7. ročník 8. ročník 9. ročník 

GLOB 1. Evropa a svět nás zajímá ČJ, OV, AJ AJ ČJ, AJ, Z ČJ, AJ, Z 

GLOB 2. Objevujeme Evropu a svět AJ, I AJ ČJ,AJ, Z AJ, Z 

GLOB 3. Jsme Evropané ČJ, D D ČJ, Z ČJ, OV, D, Z 

 

 
 

 


